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AZKHzH 1

Mia Biouynxavia B npounBeleTal avraAAakTIKa yia TIG pnNXavég Tng and Ouo
npounBeutég M1 kair M2 og nocooTd 65% kar 35% avrioToixa. H noidétnTa TWV
avTaAAGKTIK@OV OldQEPEl avapyeoa oTic dUOo €Talpeieg, ONWG dianioTWVETAl and Ta

I0TOPIKA OToIXEia nou TnpoUvTal oTo TUNHa MoioTikoU EAEyxou Tng Blopnxaviag B

(Mivakag 1).
Nivakag 1
%0 ANOJEKTOV % EAATTOHATIKGOV
AVTAAAQKTIKOV AVTAAAQKTIKOV
MpounOeuTing M, 98 2
MpounOguTiG N> 95 5

Me Bdon Ta napandavw OToIXEia:

i. Na unoAoyioBei n mBavdéTNTa OTI €va TUXAiO EMIAEYUEVO aAVTAAAAKTIKO Mou
¢Odavel atn Blounxavia B givar anodekTo.

ii. Av €va Tuxaio enmiAeypévo avTaAlAakTikd nou @Bavel otn Biounxavia B kpiBei
WG eAATTWUATIKO va unoAoyloBei n mBavoTnTa OTI MPoEpxeTal and Tov

Mpoun®euTh M2

AYZH

‘EoTw:

Mi:To evdexOpevo nNpounBeiag ano Tnv eTaipeia Mi

M2:To evdexodpevo npopndeiac and Tnv eraipeia M2 To evOexOPevVO AnodekToU
npoiovTog.

E: TO evOeXOUEVO EAQTTWHATIKOU NMPOiOVTOC.

AivovTal oTI:

P(I1,)=0,65, P(I1,)=0,35

P(A/T1,)=0,98, P(E/TL,)=0,02, P(A/TI,)=0,95,P(E/TI,)=0,05

i.Zntaue P(A):
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Ano 1o Oswpnua TNG OAIKAC MBavoTNTag EXOUNE:
P(A) = P(IT))P(A/I1,)+ P(IT,)P(A/I1,) = (0,65)(0,98) +(0,35)(0,95) =

=0,637+0,3325=0,9695

> P(A) =0.9695 = 0.97
Apa P(E)=1-0.9695 — P(E) = 0.0305 = 0.03

ii. zntape P(I1,/E):

Ano To Oswpnua Bayes £xoupe:

P(I1,)P(E/IL,) _ (0.35)(0.05) _ 0.0175 — 05738
P(E) 0.0305 0.0305

P(I1,/E) =0,5738 = 0,57

P(I1, /E) =
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AZKHZzH 2

'Epguva OXETIKA UE TA QITIA TWV TPOXAIWV ATUXNHATWV anokAAUWe OTI:

= 60% TOU OUVOAOU TWV aTuXnuatwyv yivovtal Tn vUKTA.
* Ano Ta VUKTEPIVA aTtuxnuata 65% o@eilovTtal oTo AAKOOA evw ano Ta
aTuxnuaTa nou Yyivovral kata Tn Oldpkela TNG nMEPAg povo To 35%

o(eiAETal OTO AAKOOA.
Na unoAoyigBouUv:

i. To N00OOTO TOU GUVOAOU TWV ATUXNHATWV MNou opeiAovVTal 0TO AAKOOA.
ii. An0 Ta aTuxnuaTa nou o@eilovTal oTO AAKOOA TO MOCOOTO EKEIVWV MOU

yivovTal vUKTa.

AYZH

EvOexoueva Kal avTioToIXeg meavoTnTeg:
N : To evdeXOHEVO ATUXAMATOC KATA TN didpKela TNG vUXTAC.
N': To evdexOHEVO ATUXNKUATOC KaTd Tn SIApKEIa TNG NUEPAC.

A : TO evOEXONEVO ATUXNMUATOG MOU OPEIAETAlI OTO AAKOOA.
Aiverai ot : P(A/N)=0.65, P(A/N")=0.35, P(N)=0.6, P(N)=0.4
i. Znrape P(A):

Anod To Bewpnua oAIKNAC NIBavoTnNTaG £XOUUE:
P(A)=P(N)*P(A/N)+P(N)Y*P(A/N")=0.6*0.65+0.4*0.35=0.39+0.14 =0.53

‘Apa To MOCOOTO TWV ATUXNHATWYV Nou oPeiAovTal oTo dAKOOA €ival 53%.

ii. znrape P(N/A):

Anod To Bewpnua Tou Bayes £XOUNE:

P(ANN)

PINTA) ==,

(D

Mpénel va unohoyiow To P(ANN):
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P(AAN)

PIAIN) ==

= P(AnN)=P(A/N)*P(N)=0.65*0.6 = P(AnN) =0.39

Ano (I) > P(N/A) = %: P(N/A)=0.7358 ~0.74

Apa and Ta aTtuxnuaTta nou o@eiAovTdl OTO AAKOOA TO MOCOOTO EKEIVWV MOU

yivovTal Tn vuxTa €ival 74%.
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AZKHZzH 3

1. Na unoAoyioBei To nNARBoC Twv apiBuwv KuKAOPOPIAG aAUTOKIVATWYV Mou
pgnopoUv va oxnuaTtioBouv and 3 ypdpuara Tou eAAnvikoU aApaBnTou Kal €va

TETPAWnQIo apiBuod.

2. 'Eva KouTi nepiexel 6 KOKKIVOUG KUBoUC apiBunuévoug anod 1 — 6 kal 6 paupoug
kUBoucg eniong apiBunuévouc ano 1 - 6. Av eniAeyouv Tuxaia 2 kUBol va

unoAoyi1oBei n mBavoTnTa OTI £Xouv dIapoOPETIKO XpwHa Kal apiduo.

3. Mdool TeTpawneiol apiBuoi ynopouv va oxnuaTicbolv ano Ta ynoeia 0,1,
. . ,9 av To TeAeuTtaio wneio Tou oxnuaTi(OPevou apiBuou npEnel va eivai

NEVTE Kal Ogv EMITPENOVTAl ENAVAANYEIC ToU idlou yngpiou Héoa o< Evav apiduo.

AYZH

1. AuvaTtd ypdauuaTta:24 (A-Q) - Auvaroi apifuoi:10 (0-9)
H oeipa pag evdlagepel (ABI 1234 = AIB1324)
Apa Ba xpnoigonoifooupe dIaTageic:

MARBoc apiBuwv:

241 10!
P(243)*P(U04) =T *" " =22*23*24*7*8*9*10 >

MARBoG apiBuwyv = 61205760
2. EmiAéyoupe Tuxaia 2 KUBouG.

'EOTWw A TO evOEXOUEVO va £XOUV dIAPOPETIKO XpWHA Kal apiOuo.

Avvatol tpémot emhoyng 2 KOPwV pe S10PoPETIKO YpdUA Kol PlOO

P(A) =
(A) Avvarol tpémot emhoyng 2 kKOPwv amd Tovg 12
ol , 5
C6)*CGBY 151 14 6*5 30 30
= = > == =——>P(A :—50,45
C(12,2) 12! 11*2*6 66 () 66
210! 2
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3. XX XX

1° Wneio:(0-9, ekTog 0,5) Tpdnog emioyng P(8,1)=C(8,1).

2°Wnio:(0-9, ekTd¢ 1° wneio ,5)Tpodnog emioyng P(8,1)=C(8,1)

3°Wneopio:(0-9, EKTOG 10,20 wnio,5)Tponog €MIAOYNG
P(7,1)=C(7,1)
4° Wnopio onwaodnnote 5. Tponog eniAoyng 1

‘Apa ol duvaToi TPONoI OXNUATIGHOU Tou 4Wrpiou aplfuou :

8! 8! 7! g!_8l_ 7!
P(8,1)*P(8,1)* P(7,1) *1= * * *]= 2k Dk _gxgRT*] =448
@-1! 8-1! (7-)! = 71 71 6!
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AZKHzH 4

'‘Eva noAukatdoTnua €yive KaTd TOUG TEAEUTAIOUG MNAVEC OTOXOC MNOAAWV
MIKPOKAOMWY anod unoTIBEPEVOUG NeEAATEG. H AlelBuvon Tou KaTaoThPATog au&noe
Ta METPA aopaAsiag Kal auTo €ixe oav anoTéAeopa va ouAAneBouv en’ auToPpwpw
ol dpaoTeg 250 TETOIWV HIKpOKAONWV. ZUP@WVA HPE TA OToIXEid TnG Ynnpeoiag
Ao@dAeiac Tou kataoThuato¢ 120 and TouG cUAANQOEvTeC eival avtpeg kair 130
yuvaikec. EninAgov, anod Toug avdpeg 25 cival katw Twv 20 eTwv, 50 yeTa&u 20 kai
40 eTwVv Kal 45 navw and 40 eTwv. O1 avTioTolxol apibuoi yia Ti¢ yuvaikeg sival 30,

65 kar 35.
Me Bdon Ta oToixeia auTa va unoAoyicBouv:

i. HmBavornTa oTI £vag Tuxaia emnAeypévog dpdaoTng sival avdpag.

ii. H mBavoTtnTa OTI évag Tuxaia enAeypévog dpdaoTng avw Twv 40 eTwv €ival
yuvaika.

iii. H mBavoTtnTa oTI évag Tuxaia emAegypévoc avdpac dpaaTng €ival KATW TWV
20 €TWV.

iv. H mBavoTrnTa OTI €vag Tuxaia eniAeydEVOC dpAaTng €ival avdpag n KATw

Twv 20 €TOV.

AYZH

MvakonolwvTag Ta dedoueva TNG AoKNoNG Naipvoupe Tov akdoAoubo nivaka.

KaTtavoun dpacTwyv Katda guUAo / nAikia

HAikia | Katw Tov 20 | MeTa&u 20 & 40 Ave TV 40 2U0voAa
' (207) (20 - 40) (40+)
dulo
Avdpeg 25 50 45 120
(A) 0.10 0.20 0.18 0.48
Nuvaikeg 30 65 35 130
() 0.12 0.26 0.14 0.52
ZuvoAa 55 115 80 250
0.22 0.46 0.32 1.00

i. P(évog tuyaia emleypévog dpdotng va swvat dvopag) = P(A) =0,48
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P(évag tuyaia emieyuévog dpdotng Tavem amod 40 va ival yovaika) =
i. =P(toyaio emieypévog dpdotng va givar I'/407) =
P(I'40") 0,14

=== -0,4375= 0,44
P(40°) 0,32

= P([/407) =

P(évag tuyaia emieyuévog dvdpag dpaotng vo eivol kKatm tov 20 e1dv) =
iii. = P(toyaio emAeypévog dpaotng va givor 207/ A) =
P(200~A) 0,10

=0,2083=0,21
P(A) 0,48

=P(20 /A) =

P (évog Toyaia emleypévog dpaotng vo ewvat avopag 1 Kato tomv 20 £tev) =

M = P(A120) = P(4U207) = P(4) + P(20") ~ P( A 20") = 0,48+0.22+0,10 = 0,60
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AZKHzZH 5

Na unoAoyioBouv nocol apibuoi YikpoTepol ano 1o 500 pnopouv va oxnuaTicbouv
XpnoipgonoiwvTag o0Aa n opioheva and ta yneia 3,4,5,6 kai 7. H enavaAnyn Tou

idlou wneiou o' évav apiBuod dev eniTpEneTal.

AYZH
O1 pikpoTepol and 1o 500 apiBuoi (A) nou pnopouv va oxnuaTiodouv givai:
O)ot o1 povoymeiot N O)ot ot dtynerot N D)ot o1 Tprymerot mov apyiCovv amd 31 4

(M) (4) (T)

O1 yovowneiol gival 5 (6oa kal Ta ynoia: 3,4, 5,6,7) =M =5

{n’ M:P(5,1)=% = 5}

I
O1 dignoiol ivar: A=P(5,2) =%=5*4:>A= 20
1 41
{;7’ A=P(5,1)*P(4,1)=%*%:5*4:20}

I
O1 Tpiwniol sivar: T =2*P(4,2) =2*%= 2*4*3 =T =24

| |
{;7 T=2*P(4,1)*P(3,1)=2*%*% —2%4%3= 24}

Apa To guvolo Twv apiBuwyv eival A=M +A+T=5+20+24= A =49

10
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AZKHZzH 6

SXETIKEC EPEUVEC £xOUV deiel OTI To 45% Twv TNAEBeaTwv nou napakoAouBoUv
Mg  eknopnn napakoAouBouv eniong kalr Ta Old@NMIOTIKG PnvUPATa  nou
nponyoUvTal TNC €KNOMNNG. Me BAon Ta ANOTEAEONATA TWV EPEUVMV AUTWV Kdl
xpnoligonoiwvTag €va Tuxaio Osiyga 3 TnAsBsaTwv nou napakoAouBnoav pia
TAAEONTIKN eknopnn, va Bpebei n kaTtavoun niBavoTnTag Tou aplBuol TwV aTOPwWV
nou napakoAouBnoav kai Ta d1a@nuIoTIKA PnvUPaTa nou nponynénkav kai orn

OUVEXEIa va unoAoyioBolv o aplBunTIKOC NEoog Kal n diakupavon TnG.

AYZH
Katavoun MOavoTnTag | ZToIXEida yia Tov unoAoyiopo E(X), V(X)
Ap1OpOG ) 5
TnAeBear®v P(Xi) XiP(Xi) X; X P(X,)

Xi
0 0.1664 0 0 0
1 0.4084 0.4084 1 0.4084
2 0.3341 0.6682 4 1.3364
3 0.0911 0.2733 9 0.8199

SUvoAd 1.0000 1.3499 14 2.5647

Ap10unTIKOC MéCOC:

p=E(x)=) X,P(X;)=1.3466

AlakUpavon:

o =) X P(X,)—p* =2.5647—(1.35)* =2.5647 —1.8225 = 0.7422

>V (X)=0,74

11
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AZKHzH 7

'Evag nwAnTnG €niokénTeTal Kabnuepiva d1d@opouc unoWngioug NeAATEC yia va
nouAnoel Ta duo npoiovTa M1 kal M2 nou avTinpoowneUel. And I0TOPIKA OTATIOTIKA

OTOIXEId NOU £XEI OUYKEVTPWOElI 0 NWANTNG EKTINA OTI O KABE TOU €NiOKEWN:

* H mBavoéTnTa nwAnong Tou NpoidvTog M1 €ival TpinAdcia anod Tnv nieavoTnTa
nwANoNG Tou npoiovTog Me.

* H mBavotnTa nwAnong Tou npoidvTog M2 ival dinAdoia ano Tnv neavoTnTa
nwANoNG kai Twv dU0o NPoioVTWV.

= H mBavdéTnTa nwAnong kal Twv dUo npoidvTwv €ival ion Ye Tnv mbavoTnTa

anotuxiag (un NnwAnong).

Me Baon Ta oToixeia auta kair dsdopévou OTI TOo KEPDOOC anod Tnv NwAnon Tou

kaBevog anod Ta npoiovta M1 kai M2 €ival 100 kar 200 dpaxpég avTioToixa:

i. Na Bpebei n karavoun MBavoTnTag Tou KEPOOUC TOU NWANTR avda eniokewn
Kal va unoAoyloBei o apiBunTIKOC HECOG KAl N TUNIKI anokAion.

ii. Na unoAoyioBei n mBavoTnTa oc dUO TuXAid EMAEYUEVEC ENIOKEWEIG O
NWANTAC va €xXel UNOEVIKO KEPDOG OTNV NPwTN Kal kEpdog 300 dpaxuwv oTn
oeuTEpN.

AYZH

'EOTw X, TO KEPDOG TNG | €NiOKEWNG TOU NWANTH.

Ta duvaTtd evdexXOWEVA MIAC TuXaiag €MiOKEWNG TOU NWANTA Kal Ta avTioToixa

k€pON €ival Ta akoAouba:

Evdexopevo Mi: MwAnon npoiovTog M1 Képdog 100 X.p.
Evdexopevo M2: NwAnon npoiovTog M2 Képdoc 200 x.J.
Evdexoupevo B: MwAnon npoiovtwyv M1 kai Ma Képdoc 300 x.d.
Evdexopevo A: AnoTuxia eniokewng (Mn nwAnon) Képdog 0 X.M.

SUPewva Ye Ta dedopEva Tou NpoBAANATOC EXOUHE:
P(I1,) =3P(IL,) (1)

P(IT,)=2P(B) (2

12
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P(B) = P(A)

(3)

Apa n oxéon P(I1,)+P(I1,)+P(B)+P(A)=1 yiverar:

3P(I1,)+ P(IL,) + P(B) + P(A) =1=3*2P(B) + 2P(B) + P(B) + P(B) =1

SUVENWC:

A6 (3) - P(A) = P(B) :%
A6 (2) - P(I1,) = 2P(B) = 2% =

An6 (1) - P(Hl) = 3P(H2) = B*E = P(Hl) ==

1

- P(A)=—
(A)=15

1 2
P(IT,)=—
(M) =15

2 6
10

6P(B)+2P(B)+2P(B)=1=10P(B)=1= P(B) = %

Me Bdon Ta napandvw n katavoun mbavoTnTag Tng MeTaBANTAG X diveTalr otov

nivaka nou akoAouBsi:

Karavoun MBavoérnrag Z1oixeia yia Tov unoAoyiopo E(X), V(X)
Enz(:lf:::g i MeavoTnTa
Ev3exopevo Képdoug Xi N _ _ P
Eniokeyng i (A)gg(.) P(Xi) Xi Xi P(Xi) Xi2P(X;)
* =
M, 100 6/10 10000 | 100%*6/10=60 100060006410
* =
n; 200 2/10 40000 | 200%2/10=40 400080002({10
X —
B 300 1/10 90000 | 300%1/10=30 9000900010/10—
0 1/10 0 0 0
. o
>UvoAa le-P(xi) ~130 > x}P(x;)=23000
Api1BunTIKOG MégoG:
4
u=E)= 3 X P(X)=130 u=E(x)=130

Tunikn AnokAion:

13
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o’ = Z:XfP(Xi)—,u2 =0’ = 23000—(130)2 =23000-16900 = &° = 6.100
=o0o=V(X)x=78.1

ZnTaue Tnv meavoTnTa:

P(Mndevikd Képdoc oty 1n emiokeyn & képdog 300 y. 1. oty 2n)=

1,1 1
P(AuB)=P(A)*P(B)=—*—=——=0,01
( )=P(A”P(E) 10 10 100
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